

惠州跻身全国大中城市经济第一方阵

2015-02-02 09:49 惠州日报 田铁梁 | 分享 扫描到手机

[摘要]岁末年初，加快发展的惠州再次“跑”出惊喜。2014年，我市GDP首次突破3000亿元大关，成为全省第5个经济总量进入“三千亿元俱乐部”的地级市。

惠州跻身全国大中城市经济第一方阵

成为全省第5个经济总量进入“3000亿元俱乐部”地级市



惠州日报

环大亚湾新区是带动惠州跨越发展的两大“引擎”之一。这是巽寮湾一角。本报记者王建桥 摄

■从2007年到2011年，4年时间GDP从千亿元跻身2000亿元行列；从2011年到2014年，3年时间实现从2000亿元到3000亿元的跨越

■惠州的赶超进位，“跑”出了经济总量与发展质量的“双提升”

■幸福画卷的绘就，不仅是经济的发展、人民群众物质生活的改善，亦在于践行“由民做主”施政理念，使民意畅通、成果共享

岁末年初，加快发展的惠州再次“跑”出惊喜。2014年，我市GDP首次突破3000亿元大关，成为全省第5个经济总量进入“三千亿元俱乐部”的地级市。

统计数据显示，2014年，全市实现地区生产总值3000.7亿元，增长10%；地方公共财政预算收入300.6亿元，增长20.2%。15项指标中，11项指标增幅高于全省平均水平。

3年实现从2000亿元到3000亿元跨越

“3000亿元俱乐部”被视为全国大中城市发展“第一方阵”。放在全国发展坐标上来看，据初步统计，2014年，全国287个地级以上城市中有63个城市GDP超过3000亿元，比2013年多了9个，其中，南宁、呼和浩特为省会城市。放在全省发展坐标上来看，作为新晋“3000亿元俱乐部”成员，惠州排名第五。

点阅惠州连续几年统计公报，惊觉这座美丽城市就像一位优秀的长跑运动员，在与其他城市同场竞技中，不断地加速、超越，GDP呈阶梯式增长。尤其是一次次跨越用时不断缩短，速度不断刷新。从2007年到2011年，4年时间GDP从千亿元跻身2000亿元行列；3年时间，实现从2000亿元到3000亿元的跨越。加快发展的惠州，跑出了一条持续完美的上扬曲线。

经济总量与发展质量“双提升”

我们要看到，惠州的赶超进位，是在复杂多变的外部环境和经济下行压力影响下，负重前行，取得的不俗业绩。

放眼全球、纵观国内，世界经济复苏仍艰难曲折，经济增速明显慢于预期，国内经济增速换挡期和结构调整阵痛期叠加共振，下行压力持续存在。

我们要看到，惠州的赶超进位，是在全省各地你追我赶、百舸争流的发展态势下，奋勇争先，取得的不俗业绩。

立足省情、审视惠州，加快转型升级、尽快进入珠三角第二梯队，既面临难得机遇，也面临激烈的竞争压力和挑战，可谓“不进则退，慢进也是退”。

面对复杂多变的外部环境、经济下行压力和全省各地竞相发展、赶超跨越的火热场面，2014年的惠州紧紧围绕“三大核心任务”，扎实推进“十项重点工作”，较好完成了尽快进入珠三角第二梯队第一阶段的目标任务，全面深化改革实现良好开局，党的群众路线教育实践活动圆满结束，经济社会各项事业取得显著成效。

我们还要看到，惠州的赶超进位，“跑”出了经济总量与发展质量的“双提升”。

统计数据显示，去年全市地方公共财政预算收入完成300.6亿元，总量居全省第5位，用2年时间实现了从200亿元到300亿元的跨越，增长20.2%，居全省各市第5位，珠三角第3位。